

### Saludo a Franco

### ¡Arriba España!!

# La situación internacional, nuevamente encauzada por las vías de una solución pacífica

Un mensaje de Chamberlain a Mussolini, pidiendo al Duce interviniera cerca del Führer para que aplazara la movilización y accediera a una nueva entrevista, tuvo pleno éxito por parte de Mussolini y de Hitler, y esta tarde, a las 2'30, se reunirán en Munich, para procurar otra vez la anhelada paz, los cuatro grandes políticos de Europa: el Führer, el Duce, el «Premier» británico y Daladier, Jefe del Gobierno francés

La movilización alemana quedó suspendida, y Mussolini, acompañado de su Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, salió ya anoche para Munich, en tren especial

Roma. — Unas simples llamadas y comunicaciones telefónicas cruzadas ayer mañana entre esta capital y Berlín consiguieron que una situación que se conceptuaba desesperada quedase nuevamente encauzada en las vías de una solución pacífica.

A las diez de la mañana de ayer, el embajador británico en Roma, Lord Perth, se trasladó al palacio Chigi para conferenciar con el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, y entregarle un mensaje de Mr. Chamberlain para el Duce, Benito Mussolini, pidiendo a éste que interviniera ante el Führer-Canciller para retrasar en 24 horas la movilización decretada en Alemania y pedir una nueva entrevista con el Führer.

El mensaje fue inmediatamente transmitido a Mussolini y éste, durante la conversación de Lord Perth y el Conde Ciano, se ponía en comunicación con el Führer, por medio de su Embajador, en Berlín.

Poco tiempo después llegaba a Roma la contestación del Führer suscitando la movilización e invitando al Duce a una entrevista de los representantes de las cuatro grandes potencias europeas en Munich.

**El mensaje de Chamberlain a Mussolini**

HA MOVILIZACION ALEMANA SEA APLAZADA 24 HORAS Y ASEGURA QUE LAS PROMESAS CHECAS SERAN CUMPLIDAS Y QUE EL PROBLEMA SERA RESUELTO DENTRO DE UNA SEMANA.

Roma. — El texto del mensaje en

mesas checas serán cumplidas y que el problema será resuelto durante el plazo de una semana, pues tengo perfecta conciencia de mi responsabilidad en estas horas".

**El Führer recibe a los Embajadores de Francia e Inglaterra**

**INVITO A LOS REPRESENTANTES DE AMBOS PAISES A UNA CONFERENCIA ESTA TARDE, EN MUNICH**

Berlín. — Consiguientemente a las llamadas telefónicas habidas entre Roma y Berlín, el Führer-Canciller del Reich recibió la visita del Embajador de Francia en Berlín, con quien conferenció durante una hora.

También recibió el Führer la visita del Embajador de Inglaterra, Henderson, la cual entrevista duró asimismo una hora.

Ambos Embajadores recibieron de Hitler la invitación de concurrir los representantes de ambos países a una conferencia con el Führer y el Duce en Munich, oy, jueves.

**Y, entre tanta actividad diplomática**

**MUSSOLINI RECIBE DE ROOSEVELT UN NUEVO MENSAJE EN FAVOR DE LA PAZ**

Roma. — A las cuatro de la tarde de ayer el Duce recibió del presidente norteamericano, señor Roosevelt, un mensaje por mediación del representante norteamericano en Roma.

En el referido mensaje, el presidente Roosevelt aseguraba a Mussolini que la cuestión checoslovaca podía ser todavía resuelta por vías pacíficas, y en consecuencia pedía al Duce que interpusiera su mediación para que el problema se arregle por medio de negociaciones.

El Duce tomó nota del mensaje y comunicó al embajador norteamericano que ya había dado los pasos oportunos para llegar a una nueva discusión del problema checo.

**Hitler suspende la movilización**

**LA CONFERENCIA, ESTA TARDE, A LAS 2'30**

Berlín. — En la tarde de ayer, el jefe de prensa del palacio de la Cancillería hizo pública la noticia oficial de que el Führer, correspondiendo a la intervención del Duce, suspendía la movilización de las fuerzas armadas e invitaba a Mussolini, a Chamberlain y a Daladier a una conferencia de las cuatro grandes potencias en Munich.

La conferencia se celebrará hoy, jueves, a las 2'30 de la tarde.

**Mussolini sale, en tren especial, para Munich**

**SE LE TRIBUTA EN ROMA ENTUSIASMA DESPEDIDA**

Roma. — Poco después de las seis de la tarde de ayer, salió, con dirección a Munich, en tren especial, el Duce Benito Mussolini, acompañado del Ministro de Negocios Extranjeros italiano, Conde Ciano, para inter-

## Ayer tarde, en el Parlamento inglés Importante discurso de Chamberlain sobre el momento internacional

La emocionante sesión constituyó un homenaje a la paz, y dedicó la Cámara grandes aplausos a Chamberlain y también al Duce, cuando el «Premier» dijo de Mussolini que quería proclamar con justicia que el mundo tendrá que atribuirle el mantenimiento de la paz en Europa

venir en la conferencia que celebrarán en aquella ciudad alemana los representantes de las cuatro grandes potencias europeas.

La noticia de la partida de Mussolini para Munich fue ya conocida en la capital italiana a eso de las cinco de la tarde, lo que hizo que afuera ante la estación terminó una gran multitud de pueblo con objeto de tributar al Duce una entusiasta demostración de simpatía.

Acudieron también a la estación para despedir a Mussolini todos los Ministros del Gabinete italiano, el secretario del Partido, Starace; el jefe del Estado Mayor de la Milicia, general Russo; los comandantes-jefes de los cuerpos de fuerzas armadas y diversos representantes del cuerpo diplomático, entre ellos el Embajador de Alemania, Von Mackensen.

La llegada del automóvil que conducía al Duce y al conde Ciano a la estación, fue señalada por la multitud con incontenibles aplausos, y, al bajar ambos hombres políticos del automóvil, los gritos de "Duce, Duce, Duce!" se repitieron sin cesar.

Mussolini, que vestía de paisano, saludó, sonriente, a la muchedumbre, y seguidamente, acompañado del conde Ciano, de Starace y de los Ministros, entró en la estación.

En la sala de espera el Duce conversó algún rato con el Embajador

alemán, Von Mackensen, y, poco después, subió con el Conde Ciano al tren especial luego de despedirse de sus colaboradores.

Al arrancar éste, resonó en los andenes un aplauso frenético.

Acompaña también al Duce, en su viaje a Munich, su secretario particular, señor Sabatini.

### Declaraciones de Daladier

**"CONSIDERO QUE NO HA CESADO LA OBLIGACION DE CONTRIBUIR A LA SALVAGUARDIA DE LA PAZ"**

París. — A las siete de la tarde de ayer, el jefe del Gobierno francés, M. Daladier, hizo a la prensa las siguientes declaraciones:

"Debo dar cuenta al país de que, debido a una intervención del Duce, Benito Mussolini, en el problema checo, he sido invitado a participar en una entrevista en Munich.

Esto me obliga a aplazar unas declaraciones que me consideraba en el deber de hacer visto el estado de tensión a que habían llegado las cosas".

Considero que no ha cesado mi obligación de contribuir a la salvaguardia de la paz.

Mañana continuaré trabajando por el mantenimiento de ella".

Londres. — Conforme se había anunciado, a las cuatro de la tarde de ayer, comenzó la sesión extraordinaria del Parlamento inglés convocada por el «Premier» británico con objeto de dar éste cuenta a la Cámara de sus trabajos realizados estos pasados días en orden a la solución del problema sudético.

### Chamberlain, aplaudido en la Cámara

Al comenzar la sesión, reinaban en la Cámara verdadera animación y expectación, las cuales aumentaron al darse cuenta los diputados de la entrada en el Salón de Mr. Chamberlain, el cual fue recibido con grandes aplausos de parte de la mayoría parlamentaria.

### El discurso del «Premier»

Seguidamente comenzó el primer discurso del «Premier» británico, dando cuenta de las negociaciones llevadas a cabo por él durante esta pasada semana.

**"Estamos ante una situación semejante a la de 1914"**

Dijo entre otras declaraciones: "Opino que si se hubiera puesto en práctica el artículo 19 del Covenant, que permite la revisión de los tratados, hubiera podido conjurarse oportunamente esta crisis a que asistimos".

**"Estamos ante una situación semejante a la de 1914"**

### Historia de la cuestión

A continuación hizo historia de los trabajos realizados por él en orden al arreglo de la cuestión sudética, exponiendo el estado de ésta y de las negociaciones en el mes de julio, las reivindicaciones pedidas por Henlein, la labor de Lord Runciman, los acontecimientos sucedidos en Checoslovaquia en el mes de agosto, sus influencias sobre Alemania y sus indicaciones a Benes.

Habló seguidamente de su viaje a Berchtesgaden y de sus conversaciones

con Hitler y con los Ministros de Francia, todas ellas encaminadas a la solución pacífica del conflicto.

"La acogida que se me hizo en Godesberg — dijo después — me convenció de los deseos de paz del pueblo alemán".

### Los últimos documentos cruzados con el Führer

Habló luego de los documentos cruzados entre él y el Führer-Canciller y de las declaraciones terminantes de éste en el sentido de que no pretendía otras reivindicaciones territoriales después de conseguido el territorio sudético, y de que renunciaba a tratar de la devolución de las colonias.

Se refirió, finalmente, a la última carta recibida del Führer por mediación de Sir Horacio Wilson, en la cual Hitler le anunciaba su decisión definitiva de ocupar inmediatamente el territorio sudético, pero sin que las tropas alemanas traspasaran la línea roja señalada en mayo, y sólo para mantener el orden.

(Esta primera parte del discurso de Chamberlain fué repetidas veces inte-

rrumpido por aplausos de los diputados de la mayoría, reconociendo así la labor realizada por el «Premier» británico en favor de la paz).

### Un último esfuerzo

En este momento, entregó precisamente a mister Chamberlain Sir John Simon un papel conteniendo la invitación de Führer-Canciller del Reich para ir hoy a Munich.

Y, ante la expectación de la Cámara, prosiguió diciendo Chamberlain, emocionado, después de enterarse del contenido del documento:

"Señores: he probado hoy un último esfuerzo en favor de la paz, haciendo un nuevo llamamiento al Führer de Alemania; y así he acudido a Mussolini, para rogarle que interviniera ante Hitler por medio de su Embajador en Berlín a que demore por 24 horas la movilización anunciada del Ejército alemán y le proponga que estoy dispuesto a efectuar una nueva conferencia con él".

(Aplausos en la sala y vivas a Mussolini).

"He dirigido — continuó hablando Chamberlain — un mensaje a Musso-



El Duce

viado ayer por el primer Ministro británico, mister Chamberlain, al Duce, Benito Mussolini, pidiendo a éste la intervención ante el Führer-Canciller, Hitler, para celebrar una conferencia entre los representantes de las cuatro grandes potencias europeas, a fin de arreglar pacíficamente la cuestión checoslovaca, esta tarde concebido en los siguientes términos:

"Deseo que haga Vuestro un último llamamiento al Führer-Canciller de Alemania, en el sentido de que se abstenga de movilizar las fuerzas armadas al menos por el espacio de 24 horas, y dar así lugar a que la cuestión pueda ser resuelta mediante nuevas discusiones.

A este efecto, me ofrezco a ir a Berlín para conferenciar otra vez con el Führer y también con los representantes de Francia y de Italia y hasta del Gobierno checo.

Confío en que esta mi sugerencia será aceptada por Alemania, y, al mismo tiempo, aseguro que las pro-



El «Premier» británico

## En el Ebro, rectificamos ligeramente nuestras líneas a vanguardia y rechazamos ataques de los rojos en diversos sectores

### EL PARTE OFICIAL DE ANOCHE DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En el Ebro, a pesar de que el temporal de lluvias no ha permitido operar activamente, se han rectificado ligeramente nuestras líneas a vanguardia, cogiendo al enemigo un cañón anti-tanque en perfecto estado y diverso material.

También se han rechazado algunos contraataques de los rojos, que han sufrido muchas pérdidas.

En el sector de Viver, frente de Castellón, no solo se ha rechazado un ataque, causando al enemigo muchos muertos, sino que éstos han sido recogidos por nuestras tropas en un reconocimiento llevado a cabo a vanguardia de nuestras posiciones.

En el sector de Bémez, también se han rechazado dos ataques, con muchas bajas para el enemigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 28 de Septiembre de 1938 III A. T.

De Orden de Su Excelencia: el General Jefe del Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno



Daladier



El Führer

1.º de Octubre

Fiesta del Caudillo

Van a cumplirse dos años de la exaltación a la Jefatura del Estado del Conductor victorioso de los soldados españoles. El 1.º de Octubre del primer año triunfal, Burgos era escenario de la histórica ceremonia, que ponía en manos de Franco, ya vencedor, los más altos poderes de la nación. Ahora, al cumplirse el segundo aniversario del fausto acontecimiento, vamos todos a expresar el nuevo nuestro fervor y nuestro entusiasmo, hacia el hombre a quien tanto le debemos. El pueblo de Palma tiene que asociarse — y seguro es que lo hará — a las fiestas que en nuestra ciudad se celebren. Y ha de engalanar con banderas los balcones. Y ha de hacer que el nombre del Caudillo esté en todas las ámbitos, como está en los corazones todos de los hombres de España de buena voluntad. Además del desfile militar de la mañana y la gran concentración popular de la tarde, al final de la jornada será bendecida y descubierta la magnífica placa — verdadera obra de arte — que, costeada por el Ayuntamiento, ha de dar el nombre de Franco al antiguo paseo del Borne. Faltan aun dos días para el 1.º de Octubre. Los preparativos se hacen en todas partes. Y todo hace prever la brillantez inusitada del homenaje que nuestra ciudad va a rendir, engalanada, al Generalísimo de los Ejércitos y Caudillo del Estado nuevo.

Delegación provincial de Trabajo

Para el 1.º de Octubre, fiesta del Caudillo

Declarada fiesta oficial el 1.º de Octubre, aniversario de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado, se ordena lo siguiente: 1.º—Cerrarán todas las industrias, talleres y comercios, prohibiéndose el trabajo en los mismos. 2.º—Se exceptúan de esta prohibición las industrias intervenidas o militarizadas que estime oportunas la Autoridad Militar. 3.º—Podrán tener abierto y dedicarse a sus actividades naturales, las empresas e industrias establecidas en la Ley de excepciones del Descanso Dominical de 8 de Junio de 1925, así como también los servicios de prensa. 4.º—Los mercados y comercios de alimentación, cerrarán a las trece horas. 5.º—La festividad así ordenada será recuperable conforme determina el artículo 8.º de la Ley de Duración Máxima legal de la Jornada de Trabajo. Lo que se hace público, para general conocimiento y cumplimiento, haciéndose constar que las infracciones de esta Orden serán severamente sancionadas. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca, 28 Septiembre 1938, III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, Pablo Espejo. SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA!

dole que, por lo que respecta a dichos certificados de servicios que tengan entrada en este Ministerio a partir de 1.º de octubre próximo sin el debido reintegro o importe correspondiente, serán devueltos sin surtir efecto alguno. Se exceptúa del cumplimiento de lo anteriormente expuesto al personal de tropa, exento de todo reintegro en las instancias y certificados que acompañen a las peticiones que formulen, con arreglo a lo ordenado por Decreto n.º 302 fecha 21 de junio de 1937 (B. O. n.º 45).

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento. SECRETARIA DE JUSTICIA I. — Consejo de Guerra. A las diez y seis horas del próximo viernes día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa n.º 1259 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Masot Moyá contra el soldado de Infantería Antonio Ribas Ribas.

Notas de sociedad

Fallecimiento del Rdo. don Andrés Pont En la ciudad de Lluçmajor, cuyo Curato y Arciprestazgo ha venido rigiendo por espacio de 25 años, ha fallecido, esta mañana, el respetable sacerdote don Andrés Pont y Llodrà confortado con todos los auxilios de nuestra Religión. Las premuras de tiempo y espacio nos impiden dedicarle hoy el homenaje que, singularmente por su relieve sociológico, merece. El Rdo. señor Pont y Llodrà era, en este campo, figura muy valiosa no sólo en el aspecto científico pero también en el orden práctico, y son de muchos conocidas sus actividades en la República Argentina y en Mallorca. Como periodista, también se distinguió el ilustre sacerdote, y, al fundarse el diario "La Gaceta de Mallorca", — inmediato antecesor de "Correo de Mallorca" — en 1.º de Julio de 1907, fué nombrado Director del mismo. Al dejar este cargo, ejercido, durante algunos años, con manifiesto interés, se entregó al ministerio parroquial en diferentes feligresías, pero aún hallaba tiempo para dedicarlo a sus trabajos favoritos y a traducciones de obras extranjeras de las cuales algunas vieron ya la luz. Descanse en la paz del Señor el bondadoso sacerdote y reciba la Rda. Comunidad parroquial de Lluçmajor y su familia, la expresión de

ini, pidiéndole su intervención ante Hitler, y Hitler, no sólo ha suspendido la movilización de las fuerzas armadas alemanas, si que también me ha invitado a mí, a Mussolini y a Daladier para ir a Munich y conferenciar conjuntamente.

Explosión de entusiasmo y aplausos

En este instante hubo en el Salón una explosión de entusiasmo y de aplausos, no sólo en los escaños de los diputados, sino también en la tribuna del cuerno diplomático, que duró por espacio de cinco minutos.

En la tribuna referida se encontraban precisamente el Embajador de Italia, Conde Grandi, y la Reina de Inglaterra, que ocupaba el sitio de honor, y en cuyos ojos asomaron las lágrimas al oír las palabras de mister Chamberlain y los aplausos que resonaban en la sala.

Y ruega que se suspenda la sesión

"Señores — prosiguió diciendo el primer Ministro británico: yo no puedo menos de aceptar la invitación, y así ruego a la Cámara que tenga a bien suspender la sesión hasta el próximo lunes". (Nuevos aplausos).

Elogio al Duce y éste leído en la Cámara

Y añadió luego mister Chamberlain, emocionadísimo, refiriéndose a Mussolini:

"Yo quiero ahora proclamar con justicia que a este hombre, a quien se acusa de usar un lenguaje violento, el mundo tendrá que atribuirle el mantenimiento de la paz en Europa". (Reiterados aplausos y vivas, que duran algunos minutos tanto en los escaños como en la tribuna de Embajadores, dirigidos especialmente, hacia el Conde Grandi).

"No hay un solo momento que perder"

Y acabó, finalmente, el "Premier" británico:

"No hay un solo momento que perder, ni se pueda alegar jamás que no hemos hecho todo lo posible para salvaguardar la paz, puesto que las

cosas pueden ir todavía por buen camino. Señores: dejadme hacer este último esfuerzo".

(Resonó entonces en la sala una ovación indescriptible, y al punto mister Chamberlain se vió rodeado de todos, los diputados de la mayoría que le felicitaban entusiastamente). Las oposiciones

En cuanto a los diputados de la oposición, sólo el jefe de los laboristas, Atlee, dijo, después de las declaraciones de mister Chamberlain, algunas palabras de congratulación en el sentido de que cuando se reúna de nuevo el Parlamento ya que se habrán esfumado los gritos de guerra. Por lo que mira al jefe de los liberales, Churchill, se limitó a batir palmas una que otra vez durante el discurso de Chamberlain, y al final no dejó de estrechar la mano al "Premier" británico.

En cuanto a los demás diputados de la oposición, se mantuvieron generalmente indecisos, si bien muchos aplaudieron algunos pasajes del discurso del primer Ministro británico. Eden

El único que no solo se mantuvo sin aplaudir, sino que paideció al oír las últimas declaraciones de mister Chamberlain y salió luego de la Cámara en silencio, fué mister Eden. Se marchó del Parlamento llevando debajo del brazo un gran cartapacio, que contenía, sin duda, el esquema de un discurso que no se pronunciará nunca.

Manifestaciones de simpatía a Chamberlain

Al salir mister Chamberlain del Parlamento, fué objeto de cariñosos y entusiastas manifestaciones de simpatía y de júbilo de parte de una muchedumbre compuesta de más de 3.000 personas que se encontraba en las inmediaciones de la Cámara.

Hoy debemos al Duce...

Al acabar la sesión parlamentaria de la Cámara de los Comunes, dijo textualmente un diputado:

—Hoy debemos al Duce que el Imperio británico se haya salvado de una guerra que debía volver a ser mundial.

INFORMACION DE PALMA

Parroquia de San Nicolás

Con creciente generosidad sufragan los fieles la misa que todos los días, a las 8, en el altar del Santo Cristo de las santas Almas, se celebra en la parroquia, por los caídos y defensores de la Patria.

La piadosa y cristiana iniciativa, desde su principio vióse secundada y correspondida por las muchas personas interesadas por los de vanguardia y probado patriotismo.

La Santa Misa es el mejor sufragio para los caídos y como mejor podemos interesarnos por los de vanguardia caídos y defienda el Señor a los segundos y sea pronto la ansiada paz.

Los de la vanguardia son nuestros defensores y nuestra esperanza; seamos nosotros sus favorecedores y agradecidos protectores; ellos luchan y exponen su vida por la Patria; sacrificuemos nosotros nuestras comodidades y no regalemos dispéndios; ellos sufren privaciones, afrontan la intemperie oponen barrera infranqueable a los intrusos y advenedizos y ofrendan heroicamente sus vidas por Dios y por la Patria; privándonos nosotros de lo superfluo y con nuestras economías facilitemos vestidos, abrigos y víveres; son nuestros hermanos y hermanos necesitados.

Lo demandan la necesidad, la caridad, el amor patrio y nuestra propia defensa.

Del Gobierno Civil

Suscripción pro Monumento Nacional al Excmo. señor don José Calvo Sotelo, proto-mártir de la redención patria.

Recaudación de Lloret de Vista Alegre:

Primera entrega. Damián Llabrés Calaverd, 5; Jaime Ferrer Jaume, 5; Juan Munar Ramis, 5; Martín Puiceriver Gual, 5; Domingo Fontfiroig Camps, 2; Gabriel Verd Picornell, 2; Bartolomé Bennasar Gelaberd, 2; Antonio Ferrer Llabrés, 2; Juan Balaguer Picornell, 2; Rafael Sastre Nicolau, 5; José Jaume Amengual, 2; Lorenzo Jaume Gelaberd, 2; Donativos que no exceden de una peseta, 6770. Suma total de la primera entrega, 11170.

Boletín religioso

VIERNES, DIA 30 San Jerónimo, doctor y fundador

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de San Jerónimo, en honor de su Titular. Fiesta del Santo Doctor.

A las diez y media, Misa mayor solemne con sermón panegírico de San Jerónimo, por el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, N. E.

Después de la misa, exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, conclusión del solemne Triduo, sermón por el indicado orador, TeDeum y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A Nuestra Señora de la Consolación en la Iglesia del Socorro.

De la Alcaldía

Se ruega pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento, en horas de oficina, para enterarse de un asunto que les interesa, los familiares de los siguientes señores que se citan:

Del teniente de complemento don José Ramón Ortiz; soldado Antonio Horrach Mas; cabo voluntario José Femenías Alomar.

Academia de Bellas Artes

El día primero del próximo mes de Octubre darán principio las clases de Dibujo de la Academia de Bellas Artes, en el curso de 1938 a 1939, desde las 12 y media a las 14 en la Escuela Graduada de Levante.

Comandancia General de Baleares

Orden general del día 27 septiembre 1938, III T. en Palma de Mallorca. SECCION DE CONTABILIDAD

I. — Reintegro de documentos. El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 21 del actual, dice lo siguiente:

"Dispuesto por orden fecha 3 del actual (B. O. n.º 66) que todos los documentos que hayan de ser tramitados por la Administración del Estado sean reintegrados con sujeción a los preceptos de la vigente Ley del Timbre, manifiesto a V. E. que toda instancia o petición, para ser cursada, deberá hallarse debidamente reintegrada dejando sin curso cuantas solicitudes carezcan de dicho requisito e igual resolución deberá recaer en cuantos documentos se acompañen a las referidas instancias, incluso los certificados de servicios necesarios en las propuestas de ascensos que se tramiten, significan-

La conferencia de esta tarde en Munich

Los hombres que van a reunirse, los cuatro grandes políticos de Europa, están animados de la mejor buena fe, y es también un hecho cierto que Europa desea la paz

EL MOMENTO ES DE SERENA Y REFLEXIVA ESPERA, NO DE ALEGRÍA PREMATURA

(Transmitía anoche Radio Nacional)

mañana con más virulencia que ayer. El problema sudete, despertó esta mañana con más virulencia que ayer. En vez de mirar hacia la solución, parecía tener un cariz más sombrío que en días anteriores. Pero poco después han circulado por el éter ondas esperanzadoras. A las diez de la mañana, una información transmitida desde Roma, por la Agencia Stefani, llevó a todas las capitales de Europa un rayo de luz. Según dicha información, el embajador de la Gran Bretaña en Roma había visitado al conde Ciano, ministro de relaciones exteriores.

En los círculos bien informados se atribuyó desde el primer momento a dicha visita un interés extraordinario. Y lo tenía en realidad. El embajador británico había visitado al conde Ciano, el más útil colaborador de Mussolini, para gestionar que el Duce sirviera de mediador cerca del Canciller Hitler.

El diplomático británico entregó un mensaje del premier Chamberlain para el jefe del gobierno italiano, en el cual se solicitaba su intervención conciliadora cerca del jefe del pueblo alemán. Este hecho tenía enorme trascendencia, y las informaciones posteriores han confirmado su venturosa realidad.

A las cinco de la tarde todas las Agencias informativas del mundo transmitieron la noticia de que mañana por la tarde en la ciudad de Munich se reunirán los cuatro grandes políticos de Europa: Chamberlain, Hitler, Mussolini y Daladier, para tratar de encontrar una solución pacífica al problema de Checoslovaquia.

La noticia fué recibida en el parlamento inglés en su reunión de esta tarde, justamente cuando mister Chamberlain estaba exponiendo ante la cámara la situación actual de di-

cho problema, haciendo historia de los últimos acontecimientos. Estando en el uso de la palabra, le fué entregada a Chamberlain la invitación del Canciller. El "premier" la leyó en seguida y su lectura fué coronada por una ovación de todos los diputados. Después de breves palabras en que Chamberlain manifestaba su aceptación, y de la firme voluntad que ponía en obtener una solución que Europa espera, se dió por terminada la reunión.

No cabe duda de que los hombres que van a reunirse mañana están animados de la mejor buena fe. Europa no quiere la guerra. Estos hombres han dado pruebas de que desean servir la paz de Europa. Estará en Munich la gran figura del político italiano, Benito Mussolini, cuya voz autorizada es tan decisiva en la marcha internacional, que ha demostrado durante estos últimos días una admirable serenidad, y que sabrá defender al mismo tiempo las legítimas y justas reivindicaciones que son indispensables para que la paz que se consiga sea duradera.

Pero no debemos entregarnos a una alegría prematura, porque el momento es de espera serena y reflexiva. De que Europa desea la paz, tenemos una prueba en las grandes manifestaciones de júbilo que se organizaron en todas las grandes capitales al tenerse noticia de la conferencia de mañana. Sin embargo, no puede perderse de vista que hay, junto a Europa, los soviets que trabajan intensamente para la guerra, para la hecatombe, para la ruina de la civilización. ¿Conseguirán su finalidad? ¿Engañarán al mundo? Esperemos serenamente. Esperemos con calma, y mañana, una vez celebrada la conferencia de Munich, será posible hablar más despacio.

La guerra se daba ya como inevitable en París

Pero ayer tarde cambió la decoración. La noticia de la conferencia de Munich apacigua los nervios YA HAY UN NUEVO RESPIRO. Y QUEDAN MUCHAS PROBABILIDADES DE QUE RENAZCA LA TRANQUILIDAD EN EL MUNDO

Hemos vivido días de intensa inquietud. La guerra se daba ya por inevitable. Y el público creía verla ya pasar al contemplar las columnas de soldados y de reservistas de las movilizaciones parciales decretadas por el gobierno francés. Todo el mundo preparaba ya las cartacas contra los gases asfixiantes, como si forzadamente la guerra en puerta tuviera que iniciarse con unos ataques de gases; y se trabajaba con afán en la construcción de refugios y demás obras de defensa contra los bombardeos. No cabe duda de que en París hemos vivido unos momentos de alta tensión, una vida puesta un poco al rojo.

Pero en las primeras horas de esta tarde cambió la decoración. Corrió la noticia de la entrevista del embajador de Inglaterra en Roma con el conde Ciano, quien después celebró una conferencia con el Duce para transmitirle ciertos ruegos que Mussolini tenía que hacer al Führer Canciller, y bien pronto fué del dominio público la reunión, para mañana, de los cuatro grandes políticos representantes de las potencias interesadas en la solución de la cuestión checoslovaca.

En Londres, la sesión de la Cámara de los Comunes ha sido muy emocionada. Mister Chamberlain dió cuenta al Parlamento de todas las entrevistas recientes y de la del embajador inglés en Roma; de la aceptación de Mussolini y posteriormente de la de Hitler; y por último de la

reunión trascendental entre los cuatro hombres de Estado, todo ello en medio de grandes ovaciones.

En París, se han recibido con verdadera emoción todas las noticias que iban apareciendo en las carteleras de los grandes rotativos. Ha sido un día de una tensión de nervios tal, que para recordar otro igual habría que recurrir a nuestra memoria unos cinco lustros.

Ya hay un nuevo plazo de respiro, en estos momentos en que el mundo empezaba a desesperar.

Y a la hora presente quedan muchas probabilidades de que renazca la tranquilidad en el mundo. Dios haga que se cumplan las esperanzas y que salga una paz sólida y duradera.

París, 28 noche

PARA LICENCIAS DE CAZA. — PENALES

Servicio especial para particulares y Agentes POR AVION GESTORUM - NACIONAL Apartado 3-7 — VITORIA

NEUMATICOS CUBIERTAS Y CAMARAS SAN MIGUEL 212

NODRIZA

Se ofrece para criar en casa, 24 años de edad, leche de ocho días. Informes: Magdalena Tugores. — Calle Villalonga. — María de la Salud

HA SUBIDO AL CIELO José M.ª Juan Marqués a la edad de seis meses. Sus desconsolados padres, abuela, hermanos, tíos y demás familia y la CASA HEREDEROS DE VICENTE JUAN, al participar a sus relaciones tan sensible pérdida, les ruegan la asistencia a la conducción que se celebrará hoy, a las 4 tarde, por lo que quedarán reconocidos. Casa mortuoria: "Son Cigala" La Vileta

Rogad a Dios en caridad por el alma del Rdo. Sr. D. Andrés Pont Llodrà, Pbro. Cura Arcipreste por espacio de 25 años de la Ciudad de Lluçmajor, fallecido el día 29 de Septiembre, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. La Reverenda Comunidad de la Parroquia de Lluçmajor, sobrinos, sobrinas y parientes todos del difunto, al participar tan irreparable pérdida, suplican la asistencia al funeral que se celebrará, D. m., en la Iglesia parroquial de San Miguel del finado el día primero de octubre, a las diez de su mañana. No se invita particularmente. Los Exemos. y Rmos. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# Canje extraordinario de billetes

Se advierte a cuantos tengan presentadas instancias solicitando el canje de billetes, tengan en cuenta el plazo de 30 días que se les otorga para solicitar de nuevo el referido canje, conforme a los modelos que, según los casos, publica el «Boletín Oficial del Estado» con fecha 26 del corriente, páginas 186 y 188.

# Los martirios de la provincia de Tarragona

Los 24 pueblos liberados, se cometieron por los rojos 358 asesinatos, 46 de los cuales eran sacerdotes y religiosos que cayeron sin renegar jamás de la fe de Jesucristo

Se vieron saqueados e incendiados todos los objetos de culto, con sus 43 templos, haciendo los rojos escarabajo de los vasos sagrados que ofrecen espectáculo para la mofa de la religión

# ESTA GENTUZA, ESTA CANALLA MARXISTA HABLA AHORA DE GENEROSIDAD, MEDIANCIA, DE CONVIVENCIA Y PIEDAD. CUANDO SU SITUACION LLEGA AL DESASTRE Y AL CAOS EN EL EBRO Y EN TODOS LOS FRENTES!

Los rojos han sufrido un golpe, implacable de nuestras armas en este sector del valle del Ebro quedará enterrado lo mejor del compuesto ejército y de la aporradora extranjera con que los marxistas de otros países vinieron a ayudarnos, aunque esta ayuda sea a pretexto de millones de pesetas, de prebendas de inestimable valor artístico que ellos no se recatan en decir que son de España como testimonio de gratitud hacia los pueblos libres. Hoy quiero referirme concretamente a cifras y datos de valor que obran en mi poder y que no quisiera, por cierto, de comentarlos porque ellos solos se comentan. El quebranto del enemigo en la línea aun en transcurso, sus pérdidas en muertos, heridos y prisioneros tan extraordinarias que el ejército rojo ha quedado inútil para el suerte de intentonas bélicas. El ejército de 65.000 hombres que han bajado en el ejército rojo no es el resultado ni invención de los cronistas que seguimos la marcha de las operaciones. Es sencillamente la realidad que nos han traído las referencias enemigas y nuestras propias observaciones. Su afán de luchar en un momento de dificultades naturales donde las dificultades naturales son enormes, les ha llevado a una verdadera catástrofe tanto mayor cuanto que por las circunstancias de la situación internacional las aportaciones de todos los bajos fondos extranjeros han quedado provisionalmente canceladas. No es de extrañar que Negri y algunos de sus seguidores se hayan permitido ofrecer la repatriación de los checos. Este asunto en enhorramala y que los antes internacionales que efectivamente sumaban número considerable fueron llamados por su país. Y además estaban anulados luego los últimos combates. Si a esto se le suma que la recluta de los extranjeros en el momento actual es imposible por los temores del conflicto que se comprenderá todo lo pinto del ofrecimiento de los rojos su presidente a la cabeza. Mas precisamente esas las cifras que antes he aludido. Ahora, cuando la lucha en Cataluña, están tendidas ya las primeras cifras oficiales que se refieren a los desmanes marxistas en las zonas que han ido cayendo.

En su mayor parte los responsables son, como siempre, el comité revolucionario de izquierda y preferentemente los directivos de la FAI y de la CNT. Dato que no puede faltar en una referencia oficial es el que se refiere a la persecución religiosa por que éste es uno de los constantes motivos de la violencia marxista que se supera siempre con los eclesiásticos y objetos del culto. Pues bien, de esos 358 asesinados en los 24 pueblos, 46 víctimas o sea el 12 por ciento corresponden a sacerdotes y frailes que cayeron sin renegar jamás de su fe en Jesucristo. Y naturalmente cuando en esos 24 pueblos la decantada tolerancia religiosa de los rojos saquea e incendia todos los objetos del culto con sus 43 templos haciendo de escarabajo de los vasos sagrados que ofrecen espectáculo para la mofa de la religión. 19 templos resultaron totalmente destruidos por la piqueta de los rojos y el resto profanados, saqueados y destruidos. En muchos de los lugares se cometieron actos de vandalismo con las imágenes, libros de oraciones, cuadros de santos, etcétera, etc., en brevísimo plazo, bajo pena de sanciones severas, que en muchos casos se cumplieron, naturalmente, y en fin, no faltaron los pueblos (Horta de San Juan es un terrible ejemplo) donde las sepulturas fueron profanadas, los altares arrancados y los objetos del culto destruidos que acabaron siendo pasto de las llamas ante la chusma en la propia plaza del pueblo. Y esta gentuza, esa canalla marxista es la que ahora habla de generosidad y mediana, de convivencia y piedad cuando su situación llega al desastre y al caos en el Ebro como en todos los frentes. Pero nuestros millares de luceros en guardia perenne nos cegarían para siempre con sus destellos si un solo español en esta hora trágica empezara a olvidar.

ESPECTADOR  
Miércoles, 28, a la noche

Preparaciones para  
**Náutica**  
(Pilotos y Maquinistas)

**Matemáticas**  
**Contabilidad**  
Informes: Gregorio Guasp —  
Morey, 8 - 1.º de 9 a 13

**VENDO HORNO**  
En sitio céntrico por no poderlo atender. Informes: P. Weyler, 18, (Horno).

**OPERADORES RADIOTELEGRAFISTAS**  
Precio de ingreso: 450 pesetas, más 150 pesetas por manutención, más quinientas: 150 pesetas al mes.  
Preparación teórico-práctica a cargo de Radiotelegrafistas Titulados.  
Informes: Plaza del Obispo Berenguer de Palou, 1-2-1.º. De 4 a 7.

**DOCTOR LUIS FRONTERA**  
Enfermedades del aparato genito-urinario.  
Puigdorria 14 de 12 a 1.  
(VIAS URINARIA GINECOLOGIA)

# La consagración del Excmo y Rvmo Sr. Obispo de Lappa

Se celebrará el próximo domingo, en la Catedral

El próximo domingo, día dos de octubre, a las nueve de la mañana y en la Santa Iglesia Catedral Basílica, el Excmo. y Rvmo. Sr. don José Miralles y Sbert, Arzobispo Obispo de Mallorca, asistido de los Excmos. y Rdmos. Sres. P. Juan Perelló Pou, Obispo de Vich, y don Antonio Cardona Riera, Obispo Titular de Quersoneso y Administrador Apostólico de Ibiza, consagrará al Excmo. y Rvmo. señor don Bartolomé Pascual Marroig, Obispo Titular de Lappa.

# La banda «Condor»

Hoy, a las siete de la tarde, dará un nuevo concierto en el Borne

Se encuentra todavía entre nosotros la banda eligendaria «Condor», que con tanta complacencia ha oído nuestro pueblo. Aprovechando la circunstancia de haberse prolongado su estancia en Mallorca, sus componentes han ofrecido y su oferta fué aceptada—dar un nuevo concierto en Palma, a beneficio de «Auxilio Social». El concierto, Dios mediante, tendrá lugar esta tarde, a las siete, en el Paseo del Borne, en el mismo lugar donde fueron dados los anteriores.

# España y Portugal

El acto de confraternidad en Radio Nacional

Cuando en las horas angustiosas y heroicas de Agosto y Septiembre de 1936, se apretaba en torno a las ruinas del Alcázar toledano el cerco de odio y dinamita de los marxistas, llegaba hasta los sitiados el aliento inefable de la voz de un pueblo hermano a través de una emisora portuguesa. Era la fusión cordial de dos pueblos en la prueba suprema de aque los largos días de epepeya. Serrano Suñer reiteró ayer el sentimiento unanime de España, de su Gobierno y de su CAUDILLO y sus palabras que habían sonado emocionadas cantando el heroísmo de los españoles del Alcázar toledano, se hicieron firmes, recias con rudeza de estado para decir a todos los vientos del mundo nuestro destino, nuestro propósito y nuestra verdad. «En la firmeza de esta nuestra hermandad, la de Portugal y España—ha dicho el Ministro—se estrecharán siempre los manojos masónicos que vienen de lejos y que con propósito de romperla pasan y repasan la frontera». Recordó el Ministro del Interior, hablando de Oliveira Salazar: «Ese hombre—dijo— que pronuncia con voz dulce palabras inmensas». Portugal mismo es también así, la noción de las largas empresas y de la voz dulce y cordial y los hechos gloriosos e inmensos. La nación hermana que en la hora difícil de España supo decir con voz dulce su inmensa palabra de afecto y aliento y esta España otra vez en el camino de su grandeza, no la olvida ni sabrá olvidarla jamás. La cruzada española ha tendido puentes y ha acrecentado las minúsculas corrientes de amistad, entre España y Portugal anteriores al 18 de Julio. La posición leal, clara de colaboración eficazísima de Portugal respecto a nosotros desde el día del Alzamiento y sobre todo la sangre derramada por los voluntarios portugueses, han vuelto a encanzarlas.

# Una Ley importante

# La reforma de los estudios del Bachillerato

TEXTO INTEGRO DE LA LEY

(Continuará)

**Base I. — De los alumnos**  
El Bachillerato podrá ser cursado en Establecimientos oficiales o en Colegios particulares debidamente autorizados e intervenidos por el Ministerio de Educación Nacional. También podrán ser realizados los estudios privadamente, cumpliendo los requisitos que esta ley exige.

A partir de la fecha en que entre en vigor la presente disposición, no habrá más que una sola clase de alumnos de Bachillerato. Todos abonarán los mismos derechos por equivalentes servicios. Los centros privados podrán, sin embargo de ello, establecer las tarifas u honorarios que estimen convenientes dentro de su propio régimen.

**Base II. — Libro de calificación escolar**  
Todos los alumnos de Bachillerato deberán poseer, como documento oficial que eles acreditará como tales, un libro que se denominará Libro de calificación escolar, en el cual constará la historia académica del estudiante desde que realice la prueba de ingreso hasta la obtención del título de Bachiller. Será expedido por el Ministerio de Educación Nacional para toda clase de alumnos v Centros. Cuantas inscripciones y diligencias sean consignadas en él habrán de coincidir con las que se extiendan en los libros y documentación oficial del Centro respectivo.

Por el Ministerio de Educación Nacional serán dictadas las disposiciones que reglamenten el formato y utilización del expresado Libro.

**Base III. — Ingreso**  
Para ingresar en los Centros de Segunda Enseñanza será necesario:  
a) Tener cumplidos diez años o cumplirlos dentro del año en que se realice la inscripción para el primer curso.  
b) Que el alumno verifique con suficiencia en el Centro oficial o privado en que se proponga realizar sus estudios, la prueba de ingreso, cuyo resultado se hará constar en el Libro de calificación escolar.  
Por el Ministerio será reglamentada

**Aguas de Mondariz**  
HIJOS DE PEINADOR, S. A.  
Fuentes de Gándara y de Troncoso  
IDEAL AGUA DE MESA

Minero - medicinales bicarbonatado sódicas.  
Muy indicadas en las enfermedades de la nutrición.

**DIURETICO ADMIRABLE**  
Aguas muy radioactivas; de componentes muy ionizados; de poderosa acción catalizadora; muy puras respecto a su contenido microbiano; según estudio del Dr. Carracido.  
Pídase en FARMACIAS y COLMADOS

Distribuidor para Baleares: A. Buades. Cestos, 15 Palma.

# Roosevelt, grandemente satisfecho

Inenarrable júbilo en París REPERCUTE EN LAS BOLSAS DE LONDRES Y NEW-YORK EL OPTIMISMO ANTE LA CONFERENCIA DE ESTA TARDE

Washington.—La noticia de la conferencia de Munich, de la cual tuvo conocimiento inmediato el presidente Roosevelt, causó en éste inmejorable impresión y una gran satisfacción. Con haber trabajado el Presidente norteamericano en su despacho hasta media noche, a primeras horas de la madrugada reanudó su trabajo reflejando el entusiasmo en su semblante y en el de sus secretarios, si bien hasta el momento presente se ha abstenido de hacer comentarios.

La noticia de la conferencia ha sido causa también de que en la bolsa de Nueva York los valores llegaron muchos a aumentar 6 puntos sobre la cotización anterior.

París.—La noticia de la mediación del Duce en la cuestión checoslovaca suscitó en esta capital inenarrable júbilo y alivio, considerándose en los medios responsables que aquella es garantía de confianza completa y de que el equilibrio europeo se mantendrá, salvándose así al mundo de una verdadera catástrofe.

Los periódicos lanzaron a la venta ediciones especiales con la noticia y su brayando el triunfo del Duce que supone la mediación referida, en medio de las pavorosas sombras que se cernían sobre Europa y cuando parecía que todo estaba por perdido.

Este triunfo del Duce es mayor que si él hubiera ganado una guerra.

Londres.—La noticia de una próxima conferencia en Munich que se ha conseguido gracias a la intervención de Mús solini, solicitada por mister Chamberlain, tuvo ayer tarde inmediata repercusión en la bolsa londinense.

Los valores se cotizaban con alza y la libra logró un aumento de 10 chelines sobre el dólar.

La extensión y modalidades de la misma.

**Base IV.—Enseñanzas**  
Las enseñanzas del Bachillerato estarán constituidas por siete disciplinas de carácter fundamental, distribuidas en siete cursos, formando los siete grupos siguientes:  
Religión y Filosofía.—Estudio cíclico de los principios fundamentales de la Religión Católica: las primeras nociones del Catecismo, en recuerdo de las adquiridas de la Enseñanza Primaria. Moral: Evangelios: Liturgia: Historia de la Iglesia y Apologética. La Filosofía será cursada en los tres últimos años, con arreglo a la distribución expresada en el cuadro final.

**Lengua Clásica.**—Un ciclo sistemático de Lengua Latina durante los siete cursos, acompañados en los tres últimos del estudio de su Literatura y cuarto años de Lengua Griega, con el estudio de sus clásicos en los dos últimos años.

**Lengua y Literatura Española.**—Estudio, durante los siete años, de nuestro idioma, realizado sobre los textos clásicos. Análisis y deberes de composición y de redacción. Estudio de nuestra Literatura y nociones, en los dos últimos años, de las Literaturas extranjeras.

**Geografía e Historia.**—Metódica enseñanza desde el repaso de la Geografía e Historia elementales hasta las líneas características de la Historia del Imperio Español y fundamentos ideológicos de la Hispanidad.

**Matemáticas.** Estudio cíclico desde las primeras nociones de Aritmética y Geometría hasta la iniciación de la Geometría Analítica y del Álgebra. Alumnos, sobre todo en los primeros cursos, en el cálculo mental y en los problemas prácticos de carácter métrico de la Aritmética y Geometría.

**Lengua Moderna.**—Dos idiomas a determinar entre el italiano, francés alemán o inglés. Será obligatorio el estudio del alemán o el italiano, a elección. Los idiomas latinos se cursarán durante tres años y los otros durante cuatro. Todos ellos con arreglo a las instrucciones pedagógicas que el Ministerio dictare.

**Cosmología.**—Serán cursadas, durante los siete años, desde las nociones primeras sobre el Mundo y el Hombre hasta las modernas orientaciones de la Físico-química, todo ello en grado elemental, pasando por principios de Astronomía y elementos de Ciencias Naturales.

Además de estos siete grupos fundamentales, los alumnos habrán de cursar Dibujo y Modelado. Se les dará también una completa educación física, acompañada de conferencias de formación patriótica y deberes cívicos, orientadas hacia el espíritu de milicia y servicio. Trabajos manuales, prácticas de Biblioteca, visitas de Museos y excursiones, asegurarán el equilibrio físico y moral de las generaciones juveniles.

Los tres primeros cursos constituirán un ciclo de estudios elementales, que será suficiente como preparación para determinadas carreras y obtención de títulos especiales. Los cinco primeros cursos constituirán, asimismo, otro ciclo más perfeccionado de preparación para el ingreso en determinadas escuelas o centros en los que no se precise la totalidad de los estudios. Los siete cursos constituirán el Bachillerato Universitario.

Los alumnos que deban utilizar los citados ciclos intermedios del Bachillerato para su ingreso en determinados Centros o realización de estudios especiales, aparte del dictamen de suficiencia, que deberá constar en su libro de calificación escolar, verificarán una prueba o examen especial de validez en la forma que será determinada oportunamente.

Un cuadro sinóptico final resume el

contenido de esta Base. El número de horas de estudio que se establece en este cuadro no tiene un carácter estrictamente obligatorio sino normativo y orientador.

La Inspección, de acuerdo con los Directores de los Centros de Enseñanza, podrá conceder un margen práctico de variación prudencial, de acuerdo con las circunstancias y en beneficio de la mejor adecuación del plan.

El Ministerio de Educación Nacional formulará los cuestionarios de las indicadas enseñanzas, detallando su respectivo carácter y contenido, así como las instrucciones concretas de los métodos docentes que en cada materia deben seguirse.  
(Continuación)

# Movimiento de buques

Esta mañana, procedente de Sevilla, Tünger, Ceuta y Málaga, ha entrado el buque mercante italiano «Firenze».

También esta mañana ha entrado el vapor alemán «Catania» procedente del Norte de España y Málaga.

Ayer, tarde, salió para Sevilla, con carga general y pasaje el vapor italiano «Franco Passio».

Entró, ayer, al mediodía, en la bahía un buque de guerra francés que al estar decaer abandonó nuestras aguas.

# CARTELERA CINE-MATOGRAFICA

**Para hoy**

RIALTO.—A las 3:30: «La marca de Caín», por Nea Bebery y Jean Roger y «Juventudes rivales», por June Martel.

MODERNO.—A las 3:30: «El qesifadero perdido», por Buck Jones, y «El gran impostor», por Edmund Lowe y Valerio Holston.

BALEAR.—A las 3: «El cacique», «Torbellino de almas» y «La Novena Sinfonía».

LIBRICO.—A las 3:30: «La Novena Sinfonía», por Lili Dagover y Willy Birgel.

BORN.—A las 3: «12 hombres y una mujer», por Irene López Heredia, y «Noches moscovitas».

# PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prevéngase por una temporada. Casa MALONDRÁ: 78, Jaime II.

**Señora emplee Sodil para lavar sedas lanas**

ropa blanca, prendas de color, especialmente negras

**Sodil**

no perjudica las manos ni la ropa. Sin cloro. De venta en todas partes

# NECESITO ALEMANA

para niñera y criada de unos 35 a 40 años con buenos informes. Diríjase Puerto de Pollensa. Teléfono núm. 33.

# COLEGIO DE SAN ALFONSO

(Padres Teatinos)

El día 5 de Octubre empezarán las clases de Bachillerato y Comercio en este Colegio; se darán de 8 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde. Los alumnos que lo deseen podrán quedarse a estudiar en el Colegio de 12 a 1 y de 6 a 7, mediante una cuota especial.

Convenga que los padres de los alumnos pasen por el Colegio antes del día 5 de Octubre.

Calles General Barceló 42 y San Lorenzo 23. Teléfono, 1612.

# AUXILIARES Y CONTABLES

para oficinas públicas y particulares. Ambos sexos. Gené Munich.—Conquistador 3-2.

# Aumenta la expectación en todo el mundo por la histórica conferencia de esta tarde en Munich

Chamberlain y Daladier debían llegar a la capital bávara, en avión a las 10'30 de esta mañana, y a las 11, Mussolini, en tren

Los optimismos por la conferencia de esta tarde se han reflejado en las Bolsas de Londres y de Nueva York, y se subraya como un triunfo la mediación del Duce

En Munich se ultiman los preparativos para la conferencia, y la población aparece toda engalanada

NOTICIAS E IMPRESIONES DE ESTA MAÑANA

(Servicio especial de 'Correo de Mallorca,')

## La conferencia, esta tarde, a las 2'30

Munich. — La entrevista anunciada entre el Führer-Canciller, el Duce, M. Chamberlain y M. Daladier, se celebrará en el Palacio de las Jerarquías inaugurado por Hitler el año pasado.

Para ello ha sido habilitado el gran salón de reuniones.

La conferencia empezará a las 2'30 de esta tarde.

## La conferencia de hoy es un éxito de Mussolini

Londres. — En los círculos políticos londinenses se considera como un triunfo del Duce la celebración de la conferencia de Munich, en que tomarán parte el Führer, Mussolini, mister Chamberlain y M. Daladier.

Se constata que sólo podía conseguir lo que se ha logrado un hombre que es amigo personal de Hitler y hombre de toda la confianza de mister Chamberlain.

## A las 6'10 de hoy ha entrado Mussolini en territorio alemán

El Príncipe de Hesse y Rodolfo Hess le reciben en la frontera

A LAS 11 DEBIA LLEGAR EL DUCE A MUNICH Y A LAS 12 DEBIA ENTREVISTARSE CON EL FUHRER

Bolzano. — A las 6'10 de esta mañana llegó a la estación fronteriza entre Italia y Alemania el tren presidencial que conducía al Duce, Benito Mussolini, camino de Munich.

El Duce fué recibido en dicha estación por el Príncipe de Hesse, el lugarteniente del Führer, Rodolfo Hess; el Burgomaestre del Tirol y otros altos personajes del partido nacional-socialista.

En esta misma estación se despidió al Duce el Prefecto de Bolzano.

Rindió honores una compañía de "camisas pardas" con banda, que interpretó el himno nacional italiano y "Giovinezza".

Poco después, prosiguió el viaje el tren presidencial, al cual se enganchó un coche-salón al que subieron los representantes del Führer que habían acudido a recibir a Mussolini.

A las 11 llegada del Duce

a Munich

Munich. — La noticia de la inminente llegada del Duce, que se prevé para las 11 de la mañana, ha sido motivo de intensa satisfacción en la población de Munich, recordándose que hace precisamente un año el Duce pasó y se detuvo en ella en su viaje a Berlín.

Dónde se hospedará el Duce

El Führer ha ordenado sea habilitado para residencia particular del Duce durante el tiempo de su residencia en Munich para la celebración de la trascendental conferencia de las cuatro grandes potencias europeas, uno de los antiguos palacios de la ciudad.

A las 12, entrevista Duce-Führer

Se prevé un primer encuentro entre el Duce y el Führer, a las 12 de esta mañana.

## A las 10'30 debían llegar Chamberlain y Daladier a Munich

Su salida de Londres y París, respectivamente, estaba señalada para las 8'30 de hoy

Munich. — Para las 10'30 de esta mañana estaba prevista la llegada, en sendos aviones, puestos especialmente a su servicio, del primer Ministro británico, mister Chamberlain, y del jefe del Gobierno francés M. Daladier, cuya partida, respectivamente, de Londres y de París había sido anunciada para las 8'30.

Los dos hombres políticos se hospedarán en el Hotel de las Cuatro Estaciones donde han sido habilitadas, para mister Chamberlain y M. Daladier y su séquito, siete habitaciones de lujo.

Si bien es posible que a última hora el Führer ordene habilitar otra

residencia especial para ambos jefes políticos.

Los acompañantes de Chamberlain y Daladier

Londres. — Acompañan a mister Chamberlain, en su viaje a Munich, sir Horacio Wilson, Sir Warthou Gwating, miembro principal de la misión Runciman, y un alto empleado de la presidencia.

A M. Daladier acompañan a su vez el jefe del Gabinete diplomático, el de la presidencia del Consejo francés y el secretario del ministerio de Negocios Extranjeros.

## Llegada de Ministros y diplomáticos a Munich

También van llegando muchos periodistas

Munich. — Se anuncia la llegada del Ministro de Negocios Extranjeros alemán, barón von Ribbentrop, para intervenir en la conferencia de Munich. Asimismo, a las diez de la mañana, deben llegar los ministros alemanes, Goering y Goebbels.

## Gradosa manifestación en Berlín

Discurso de Goebbels

Berlín. — Ayer se celebró en esta capital una grandiosa manifestación en la que tomaron parte más de 500.000 personas.

En ella habló el Ministro de la Propaganda, Goebbels, el cual se lamentó de la campaña tendenciosa que se ha iniciado contra Alemania.

«El Führer — dijo, además — no

quiera la guerra, pero tampoco la teme. Queremos tener la región de los Sudetes y la tendremos.»

Habló después a la intervención del Duce en la solución del conflicto, y con este motivo hubo entre la multitud muchos vivas a Mussolini y a Italia.

La situación internacional, tan cargada de inquietudes y peligros, tomó ayer un sesgo que permite abrir un sereno y esperanzador compás de espera.

El primer Ministro británico, Mr. Chamberlain, que tanto se afana por el mantenimiento de la paz, hizo ayer, y ello es digno del más cálido aplauso, un nuevo intento para conseguirlo, y gracias a la nobilísima acogida que encontró en el forjador de la nueva Italia, Mussolini, quien por tan alto gesto es merecedor igualmente del más fervoroso elogio, la situación, que tan grave cariz ofrecía, se ha encauzado nuevamente por vías que pueden conducir a la solución pacífica tan ardentemente deseada.

Munich será esta tarde teatro de una trascendental entrevista que puede tener un gran relieve histórico. En la hermosa ciudad alemana se reunirán los altos representantes de las cuatro grandes potencias de Europa, para tratar del profundo y grave conflicto que pesa sobre ésta, y cabe esperar que el resultado de tan relevante entrevista será beneficioso para la paz.

Para que así sea, formulemos los más ardientes votos en estos difíciles momentos, uniéndonos así a los que seguramente expresará esta tarde Su Santidad el Papa, en las solemnes palabras que, desde el Vaticano, dirigirá, amantísimamente, al mundo entero, para bien de los pueblos.

## Un mensaje del Papa

Lo dirigirá esta tarde, a las cinco y media, por radio, a los católicos del mundo SERA RETRANSMITIDO POR TODAS LAS EMISORAS NACIONALES

Salamanca. — Comunican de la Ciudad del Vaticano que Su Santidad el Papa se dirigirá hoy jueves, por radio a las 5'30 de la tarde, a todos los católicos del mundo.

El Mensaje será pronunciado en italiano, y después será traducido y transmitido en idiomas.

Todas las emisoras nacionales lo retransmitirán.

## Aumenta la expectación

«Puesto que el Duce ha venido, la salvación de Europa es segura»

Munich. — Aumenta de momento en momento la expectación ante la conferencia de los representantes de las Cuatro grandes Potencias que va a celebrarse esta tarde en Munich.

La frase que corre de boca en boca entre la población es: «Puesto que el Duce ha venido, a salvación de Europa es segura.»

Los periódicos califican la conferencia de conferencia de la paz, o la diferencia empero de que la presente será antes de que surgen la guerra.

Tiene además la entrevista un profundo significado y es que las naciones todas parecen orientarse hacia la política verdaderamente pacífica de los países fascistas.

## Checoslovaquia quisiera estar en Munich

«Francia — ha dicho Daladier — solo intervendría en una guerra en favor de Checoslovaquia caso de que ésta fuera atacada dentro de las demarcaciones fronterizas que ha fijado el plan anglo-británico» UN MOMENTO QUE EL GOBIERNO FRANCÉS NO DEBE DESAPROVECHAR

Una carta de Masarik a Chamberlain...

Londres. — Ayer tarde el ministro de Checoslovaquia en Londres, Masarik, dirigió una carta al primer ministro británico, mister Chamberlain, expresándole el deseo de que Checoslovaquia tenga un representante en la conferencia de Munich o por lo menos un observador.

Mister Chamberlain contestó al señor Masarik que por su parte no había inconveniente en la asistencia de un representante checo a la conferencia de Munich, el cual hasta convenga que pudiera ser interpelado, si era necesario.

Una declaración de Daladier

París. — Monsieur Daladier ha declarado, según se afirma en los medios autorizados, que la proposición Franco-Británica estaba hecha en el sentido de que fueran concedidos a

Alemania los territorios en donde existiera mayoría inequívoca de sudetes y que en las otras partes donde era dudosa se llevara a cabo un plebiscito.

Preguntado sobre si Francia intervendría en una guerra en favor de Checoslovaquia, Daladier declaró: «Francia sólo intervendría en una guerra, a favor de Checoslovaquia, en el caso de que ésta fuera atacada dentro de las demarcaciones fronterizas que ha fijado el plan franco-británico.»

¡Feliz viaje!

París. — El presidente del Consejo Nacional de la Paz, ha dirigido un mensaje al presidente del Consejo de Ministros francés, M. Daladier deseándole un viaje feliz y que su labor en pro de la paz tenga un pleno éxito.

Añade el citado documento que ha llegado ahora un momento que el Gobierno francés no debe desaprovechar.

## Un manifiesto de Flandin

«Prefiero ser asesinado que dejar que asesinen a mi país»

París. — En la tarde de ayer, el ex presidente francés, Flandin, lanzó un manifiesto al pueblo francés en relación

con el momento actual y haciendo hincapié en que una metalización horrorosa de la política internacional está hacien-

Ultima Hora

## Se afianza el optimismo en Europa

En Londres se cree que Francia e Inglaterra se avendrán a una ocupación simbólica, por las tropas alemanas, de las regiones sudéticas

CHAMBERLAIN, AL SUBIR AL APARATO, HA DICHO, SONRIENDO: DE MUCHACHO SIEMPRE ME DECIAN: SI LA PRIMERA VEZ NO ALCANZAS, REPITE UNA Y OTRA VEZ»

A última hora, a juzgar por los radiogramas que del Extranjero nos llegan, va aumentando la expectación optimista ante la que ya podemos llamar histórica Conferencia de Munich.

En su edición de esta mañana, el órgano central del partido Nacional Socialista, dice, entre otras cosas, que las conversaciones se llevarán en un espíritu que harán fácil a los estadistas occidentales el concenirse de la justicia de la causa alemana y de las posibilidades prácticas de encontrar una ejecución legal. Expresa su esperanza de que la reunión de Munich servirá para poner fin a la táctica adoptada, en los últimos días, por el Gobierno de Praga al desvirtuar las intenciones de Alemania.

Por otra parte, el "Deutsche Allgemeine Zeitung" con dejo de justificada amargura, escribe que la noticia de la reunión de la Conferencia de Munich no puede recibirse en Berlín con la misma satisfacción que en las otras capitales, debido a que continúa en Checoslovaquia, el régimen de terror contra los sudetes alemanes, e insiste en que la crisis checoslovaca debe tener una inmediata y categórica solución. Y añade, en tono optimista: Si la nación alemana siente que no puede fiarse de las promesas de Benes, queda la posibilidad de que Chamberlain y Daladier formulen hoy en Munich promesas, en nombre de sus países, que obliguen a Benes a realizar las suyas propias.

Indica luego que las conversaciones de Munich no serán una Conferencia semejante a la que ha propuesto el Presidente Roosevelt; sino que la reunión de los cuatro estadistas en Munich representa un poder que, una vez adoptada la unidad de acción, libre de la influencia de Moscú, puede inaugurar una nueva época en la pacificación de Europa.

En Italia, al conocerse el cambio producido en la situación europea por la convocatoria, a iniciativa de Hitler, de la Conferencia, produjo una verdadera explosión de alegría.

Los diarios, que dieron la noticia en ediciones extraordinarias, sin embargo, mantienen una actitud más moderada.

En los círculos bien informados se hace notar que el terreno para la reunión de Munich había sido ya preparado por las recientes conversa-

do lo posible para desencadenar la guerra en todo el mundo.

«En cambio — añade Flandin en el citado manifiesto — la resolución del problema actual es sólo cuestión de cambiar los procedimientos. Y, ante esto, ¿puede resignarse Francia a perder un millón de hombres en una guerra miserable? «Prefiero ser asesinado — acaba el manifiesto — que dejar que asesinen a mi país. Un solo medio hay para salvar al mundo de la guerra: levantarse todos contra la guerra.»

Se advierte que el número de "La Liberté" que transcribía el citado manifiesto de Flandin, como también ejemplares del mismo pegados en las paredes de algunos edificios de los barrios del extrarradio de París, fueron mandados retirar por orden del Ministro del Interior.

Esto ha causado alguna impresión, puesto que se trata de un político de reconocido anglofilismo.

ciones entre el Führer y Chamberlain y se concede gran importancia al hecho de que la Rusia soviética haya sido eliminada de estos finales y decisivos momentos en Europa.

Al mismo tiempo se, ha anunciado que la reunión del gran consejo fascista, que debía celebrarse el primero de octubre queda aplazada para el día 6.

En Londres, no es menor el interés despertado por la Conferencia en la cual tan relevante papel va a tener el "Premier" británico, cuya figura tanto relieve viene alcanzando.

Esta mañana — dicen nuestros radiogramas — en todos los círculos y reuniones no se habla de otra cosa más que de la solución que pueda darse a la crisis checoslovaca en la gran entrevista de Munich.

Y, lo cual tiene singular importancia, se apunta la posible solución del conflicto: en general, a juzgar por lo que reflejan los periódicos de esta mañana, se cree que tanto Francia como Inglaterra están dispuestas a dar su consentimiento a una entrada simbólica de las tropas alemanas en la tierra sudética. Esta concesión por parte de Londres y París dependerá — se dice en Londres — de que Alemania acepte la creación de una zona neutral entre las tropas checas y las alemanas ocupando esa zona un cuerpo de policía internacional.

Por cierto que se ha sabido que Chamberlain dió una respuesta evasiva a la petición hecha por el ministro de Checoslovaquia en Londres de que se invitara a un representante del Gobierno checo para asistir a la conferencia de las cuatro potencias en Munich. Chamberlain dió a entender finamente al ministro que, si bien él vería con gusto la presencia en Munich de un representante del Gobierno de Praga para el caso de una consulta eventual, sin embargo creía que Alemania ignoraría la presencia de cualquier representante de Praga.

Es natural que, en estos momentos, se destaque ante el honor que la Conferencia supone para Munich, la ciudad bávara elegida para celebrar aquella. Dícese de Munich que la noticia de que se reuniría en esta ciudad la Conferencia de las cuatro potencias, ha producido enorme entusiasmo en todos los habitantes. Y que el llamado partido hecho por el jefe regional del partido invitando a rendir al Führer y a sus huéspedes extranjeros un gran homenaje de simpatía, ha hecho que inmediatamente se convirtiera la ciudad en un verdadero mar de banderas.

Ya están en camino, al redactar esta impresión de última hora, los tres grandes políticos que van a reunirse con Hitler. Neville Chamberlain, primer ministro del Gobierno inglés, ha salido de Croydon para Munich, a las 8'33 h. de esta mañana. Casi el Gobierno en pleno estaba presente en el aeropuerto para tributar una entusiasta despedida al Premier quien reflejaba excelente estado de ánimo. Poco antes de subir al aparato, Chamberlain pronunció sonriendo la siguiente frase, expresiva y optimista: «De muchacho siempre me decían: «Si la primera vez no alcanzas, repite una y otra vez»».

COMPRO LIBRO 2.

Berlitz School. Razón: Casa Bar- Lock. — Jovellanos, 5.